

# 中国常驻联合国副代表在安理会公开会上呼吁 美应无条件率先重返伊核协议

新华社联合国6月30日电 中国常驻联合国副代表耿爽6月30日在联合国安理会伊朗核问题公开会上发言时表示,美国应该无条件率先重返伊朗核问题全面协议,中国坚决反对美国对伊朗施加的所有不合法的单边制裁。

耿爽说,伊核协议是各方经过艰苦努力、通过协商谈判达成的外交成果,是多边主义的成功实践,是维护国际核不扩散体系和中东和平稳定的重要保障。美国不顾国际社会

反对,执意单方面退出伊核协议,并持续对伊朗极限施压,是当前伊核问题困局的根源。解铃还须系铃人,美国作为始作俑者,理应无条件率先重返伊核协议,伊朗则应在此基础上全面恢复履约。这是推动伊核协议重回正轨、实现地区局势降温的正确途径。

美国一再表示愿意重返伊核协议,一直宣称“多边主义回来了”,既然如此美国就应为推动早日达成共识作出更大努力,展现更多诚意。美国最终能否同伊朗及其他有关各

方达成恢复履约协议,将是检验美国是否真正践行多边主义的一块试金石。

耿爽说,美国退出伊核协议,导致美伊严重缺乏互信,这是当前美伊恢复履约谈判的严重障碍。出于对美国可能再次毁约的担忧,伊朗要求美国现政府就不再单方面退出伊核协议提供保证。这一要求完全可以理解,应该得到回应。

耿爽表示,单边制裁损害各国互利合作,有违国际公平正义,是对国际法的肆意践踏,

也是对国际关系的严重破坏。国际社会一再呼吁美国解除对伊朗制裁,希望美国对此予以重视并在谈判中积极响应。

中国坚决反对美国施加的所有不合法的单边制裁,不论是美国对伊朗的不合法制裁,还是针对包括中国在内的第三方实体和个人的“长臂管辖”,都应当立即解除。这有助于保障伊朗享有正当经济红利,为各方恢复同伊朗开展正常经贸合作创造条件,为谈判达成恢复履约协议铺平道路。

## 48小时内两度打破最高气温纪录

### 美国西北部和加拿大西部地区备受“烤”验

美国西北部和加拿大西部地区近日正在经历前所未有的热浪袭击。

在美国,持续高温不仅让人身体不适,还严重影响城市基础设施,一些城市路面因受热膨胀而开裂,有轨电车因电缆熔化而停运。

在加拿大,政府称热浪造成“前所未有的伤亡情况”,不列颠哥伦比亚省已有230多人因高温猝死。

#### 美国 进入战时状态

“我的皮肤像在嘶嘶作响。”菲尼克斯自然保护协会负责人贝蒂斯说,每天早晨升起的太阳像是满怀怒火向人们发起猛烈攻击。“这座城市仿佛一片沙漠。”西雅图一名居民怀念往年此时穿着T恤和短裤,在二十多摄氏度天气里度过惬意的夏日。

“我开始干呕,头晕目眩。”萨克拉门托居民福宾斯热昏在自己家里。

创纪录的高温正在席卷美加多地,华盛顿州立大学气候学家辛格说:“这在时间、强度、范围上都是史无前例的。”

热浪之下,城市的基础设施和人们的身心健康都在备受“烤”验。

俄勒冈州最大城市波特兰一直以盛夏的凉爽天气著称,然而6月27日开始连续三天打破高温纪录,最新纪录高达46.6°C。

波特兰部分有轨电车27日宣布停运,原因是高温熔化了电缆。在一些交通繁忙的市区,路面甚至出现膨胀和软化现象。

太平洋沿岸城市西雅图一直是典型的温带海洋性气候,即便在最热的8月,气温也维持在宜人的22°C以下,当地民众很少有机会使用制冷空调。28日,西雅图打破了80年来的高温纪录,高达43.9°C。

极端高温面前,西雅图的露天游泳池陆续关闭,游泳池边的标牌提醒人们:“游泳者可能会被烫伤脚”。工人每天至少两次用凉水冲刷吊桥,以防桥体上的钢铁因高温变形而影响交通。

《华盛顿邮报》报道,美国西部大部分地区正在进入战时状态:空调的空前使用量给国家电网系统带来巨大压力,得克萨斯州和加利福尼亚州电力公司计划在适当时候断电。国家气象局呼吁民众待在室内,因为“超长时长的热浪是致命的”。棕榈泉和菲尼克斯等地医生发出警告,路面高温可能导致三度烧伤。

#### 加拿大 超过230人死亡

在美国的邻国加拿大,极端高温带来了意想不到的死亡。

加拿大不列颠哥伦比亚省官员表示,在此次创纪录的高温下,已有超过230人死亡。“自上周高温天气开始以来,不列颠哥伦比亚省验尸部门接到的死亡报告显著增加,人们怀疑极端高温是死亡原因之一。”不列



美国民众在波特兰一处紧急避暑中心内休息

本版图片 GJ



纽约孩子在街头戏水降温



美国户外温度屏显示107华氏度(约41.6°C)

颠哥伦比亚省首席验尸官6月29日在一份声明中指出,“验尸部门通常4天收到约130起死亡报告,但从6月25日至28日至少已有233人死亡。”

不列颠哥伦比亚省利顿27日打破历史纪录,迎来46.6°C高温。但利顿的气温仍在持续攀升,并于28日再次打破纪录,达到47.5°C。48小时内,两度破纪录。

加拿大皇家骑警意识到事态的严重性,紧急发出通知:“注意照顾家中的老人,极端高温天气对他们来说是致命的!”

加拿大不列颠哥伦比亚省全年超过30°C的情况往年不过寥寥几天,而上周末该省有40多地气温突破纪录,包括以滑雪场著称的惠斯勒镇。

“过去这样的温度只会出现在中东或北非,但今天发生在落基山脉和冰川国家公园。”世界气象组织发言人努利斯说,“这里的人们并不习惯这样的高温,许多家庭甚至没有空调,这对人们的健康、农业和环境构成了重大威胁。”

#### 民众 寻找避难场所

树荫下、空调大厅、图书馆……热浪下的人们不得不寻找一个安全的“避难所”。

因为家中没有空调,58岁的西蒙斯带着妻子和三个孩子躲进了菲尼克斯的科尔特斯公园,“这里会给我们发放免费的冰块”。西蒙斯和家人还找到了很多蹭冷气的办法,“在24小时便利店,只要买一瓶苏打水,他们就会让你再坐一会,甚至可以睡在他们的停车场”。

一些有空调的场地被改造成了紧急避暑中心。西雅图的亚马逊会议中心如今是一个可容纳1000人的“避难所”,菲尼克斯的一个餐厅被200张床填满,入口处还提供冰块和雪糕。还有爱宠人士因为担心狗狗们扛不住高温而采取行动,波特兰一个宠物街区贴心地为狗狗们提供“降温背心”。

专家表示,此次极端天气与气候变化没有直接关系,但随着全球气温升高,不寻常的天气模式会变得更加普遍。 王若菀

## 普京“直接连线” 回答民众问题

新华社莫斯科6月30日电 俄罗斯6月30日播出一年一度的电视直播节目“与普京直接连线”,俄罗斯总统普京对新冠疫情、国内民生、西方制裁等民众关切的问题进行回应,在持续3小时42分钟的节目中回答了68个问题。

关于新冠疫情,普京表示,目前俄罗斯已注册4款新冠疫苗,约2300万民众已接种疫苗。他赞成专家们的意见,认为防止疫情进一步传播的唯一手段是接种疫苗,但不赞成强制接种。

关于民生问题,普京表示,俄罗斯目前通胀率5.9%,预计2021年可降至5%,但很难实现4%的目标,同时仍面临基本食品价格上涨的问题。目前俄罗斯失业率5.9%,目标是降至疫情前的4.6%至4.7%。

关于西方制裁,普京表示,单极世界的时代已经过去,世界正在迅速变化。无论西方实施何种制裁,俄罗斯都在继续发展,经济主权正在增强,国防力量已达到非常高的水平,某些方面甚至超过美国等国家。

## 加拿大再次发现 182个无名墓穴

本报特稿 加拿大不列颠哥伦比亚省南部内陆区克兰布鲁克的原住民第一民族6月30日宣布,在圣尤金宜教学校旧址发现182个无标记墓穴。

原住民发表的新闻通报说,“相信这182个亡灵的遗骸都来自克图纳萨部落”。据介绍,这些墓穴都很浅,深度只有1米左右。低地库特尼部落酋长杰森说,“这些(墓穴)完全是敷衍了事”。

圣尤金宜教学校也是寄宿学校,1912年建立,1970年关闭,周边原住民部落有大量孩子被强迫到这所学校接受殖民同化教育。

至此,原住民在加拿大的三个寄宿学校旧址已发现大量无标记墓穴和原住民儿童遗骸,都没有与之相关的死亡记录。

## 结束20年任务 德军撤离阿富汗

新华社柏林6月30日电 德新社6月30日报道,德国联邦国防军已将所有部队撤离阿富汗,结束20年在阿驻军任务。

德国国防部29日晚发表声明说,在执行20年任务后,在阿富汗的最后一批德国军人已于当晚离开。德国军人乘4架军机从阿富汗北部巴尔赫省首府马扎里沙里夫撤离,30日抵达德国。

德新社报道,德军迅速撤离阿富汗是为了与美军撤离相协调。按照美国总统拜登的撤军计划,美军将在9月11日前完成撤离。

德国在阿富汗驻军人数仅次于美军,约1100人。2001年“9·11”事件后,德国开始向阿富汗部署部队,20年来驻军累计15万人次,总计花费约120亿欧元。